
Çàäàíèå 1 (3 áàëëà). Ïðîâåðèòü íà ïîëíîòó ñèñòåìó áóëåâûõ ôóíê-
öèé

{(10011001), (x→ yz̄)⊕ xyz̄, (x→ y)(y → x)}.
Çàäàíèå 2 (3 áàëëà). Ïîâåðõíîñòü ñôåðû ïîêðûòà òðåóãîëüíèêàìè

è 19-óãîëüíèêàìè. ×èñëî 19-óãîëüíèêîâ ðàâíî 2, à ñòåïåíü êàæäîé
âåðøèíû ïîëó÷åííîãî ãðàôà ðàâíà 4. Îïðåäåëèòü ÷èñëî âåðøèí, ðåáåð
è ãðàíåé ãðàôà.

Çàäàíèå 3 (3 áàëëà). Ñ ïîìîùüþ àëãîðèòìà ïðîâåðêè îäíîçíà÷íî-
ñòè êîäà âûÿñíèòü, ÿâëÿåòñÿ ëè êîä {012, 211, 221, 0012, 2210, 02110}
îäíîçíà÷íûì. Â ñëó÷àå íåîäíîçíà÷íîñòè óêàçàòü ñëîâî, êîòîðîå äîïóñ-
êàåò äâà ðàçëè÷íûõ äåêîäèðîâàíèÿ.

Çàäàíèå 4 (3 áàëëà). Äëÿ êîíå÷íî-àâòîìàòíîé ôóíêöèè, çàäàííîé
êàíîíè÷åñêèìè óðàâíåíèÿìè, ïîñòðîèòü äèàãðàììó Ìóðà è ñõåìó â
áèçèñå äèçúþíêöèÿ, êîíúþíêöèÿ, îòðèöàíèå, åäèíè÷íàÿ çàäåðæêà:

y(t) = x̄(t) · q̄1(t− 1), q1(t) = q̄2(t− 1),

q2(t) = x(t) ∨ q̄1(t− 1), q1(0) = q2(0) = 0.

Çàäàíèå 5 (3 áàëëà). ×òî òàêîå çàìûêàíèå è çàìêíóòûé êëàññ?
Âåðíî ëè, ÷òî çàìûêàíèå ëþáîãî íåïóñòîãî ìíîæåñòâà ôóíêöèé ñî-
äåðæèò õîòÿ áû îäíó èç ôóíêöèé 0, 1, x, x̄? Îòâåò îáîñíîâàòü.

Çàäàíèå 6 (3 áàëëà). ×òî òàêîå ïëàíàðíûé ãðàô? Ñôîðìóëèðî-
âàòü òåîðåìó Ïîíòðÿãèíà-Êóðàòîâñêîãî. ßâëÿåòñÿ ñâÿçíûé ãðàô ïëà-
íàðíûì, åñëè îí ñîäåðæèò òîëüêî 4 âåðøèíû ñòåïåíè > 2. Îòâåò îáîñ-
íîâàòü.

Çàäàíèå 7 (3 áàëëà). ×òî òàêîå êîä Õýììèíãà? Ñêîëüêî îøèáîê
îí èñïðàâëÿåò? Êàêîâî íàèìåíüøåå ÷èñëî äîïîëíèòåëüíûõ (ïðîâåðî÷-
íûõ) ðàçðÿäîâ, äîñòàòî÷íîå äëÿ êîäèðîâàíèÿ êîäîì Õýììèíãà ñëîâ
äëèíû 11. Îòâåò îáîñíîâàòü.



Çàäàíèå 8 (3 áàëëà). ×òî òàêîå îòëè÷èìûå ñîñòîÿíèÿ? Ïóñòü â
àâòîìàòå ñîñòîÿíèÿ qi, qj îòëè÷èìû ñëîâîì ā äëèíû 7. Êàê îïðåäåëèòü
ñîñòîÿíèÿ q′, q′′ è ñëîâî b̄ äëèíû 3, ÷òîáû ñëîâî b̄ îòëè÷àëî ñîñòîÿíèÿ
q′, q′′?

Çàäàíèå 9 (4 áàëëà). Ôóíêöèÿ íàçûâàåòñÿ ñèììåòðè÷åñêîé, åñëè
åå çíà÷åíèÿ íå ìåíÿþòñÿ ïðè ëþáîé ïåðåñòàíîâêå ïåðåìåííûõ. Íàéòè
÷èñëî ñèììåòðè÷åñêèõ áóëåâûõ ôóíêöèé îò n ïåðåìåííûõ.

Çàäàíèå 10 (4 áàëëà). Êîä {01, 011, 0110} îäíîçíà÷åí. Ìîæíî ëè
äîáàâèòü ê íåìó 15 äâîè÷íûõ ñëîâ òàê, ÷òîáû ïîëó÷åííûé êîä îñòàëñÿ
îäíîçíà÷íûì? Îòâåò îáîñíîâàòü.


